



سوال

(170) رسول اللہ ﷺ کی ذات گرامی پر درود شریف

جواب

السلام علیکم ورحمة اللہ وبرکاتہ

اللہ تعالیٰ نے اپنے رسول حضرت محمد مصطفیٰ ﷺ کو تمام جنوں اور انسانوں کی طرف بشیر و نذیر داعی الی اللہ اور سراج منیر بنا کر مبعوث فرمایا نیز آپ کو ہدایت رحمت دین حق اور اس شخص کے لئے دنیا و آخرت کی سعادت بنا کر مبعوث فرمایا جو آپ پر ایمان لائے آپ سے محبت کرے اور آپ کے نقش راہ کی پیروی کرے۔ آپ نے پیغام رسالت کو پہنچا دیا امانت کو ادا فرمایا امت کی خیر خواہی فرمائی اور اللہ تعالیٰ کے راستہ میں اس طرح جہاد کیا جس طرح جہاد کرنے کا حق ہے اللہ تعالیٰ آپ کو بہترین احسن اور اکمل جزا سے سرفراز فرمائے!

الجواب بعون الوهاب بشرط صحة السؤال

و علیکم السلام ورحمة اللہ وبرکاتہ!

الحمد لله، والصلوة والسلام علی رسول اللہ، أما بعد!

رسول اللہ ﷺ کی اطاعت آپ کی امر کی فرمانبرداری اور آپ کے نبی سے اجتناب اسلام کے اہم فرائض میں سے ہے۔ اور آپ کی رسالت کا یہی مقصد ہے۔ آپ ﷺ کی نبوت و رسالت کی شہادت کا تقاضا ہے کہ آپ سے محبت کی جائے آپ ﷺ کی اتباع کی جائے اہر مناسبت اور آپ کے ذکر خیر کے موقع پر آپ کی ذات گرامی پر درود بھیجا جائے کہ اس طرح آپ ﷺ کا کچھ حق بھی ادا ہوگا۔ اور اللہ تعالیٰ نے آپ ﷺ کو ہماری طرف مبعوث فرمایا کہ ہم جو احسان عظیم فرمایا اس کا کچھ شکر بھی ادا ہو جائے گا۔

حضرت محمد ﷺ کی ذات گرامی پر درود شریف پڑھنے کے بہت سے فوائد ہیں مثلاً اللہ تعالیٰ کے حکم کی اطاعت ہو جاتی ہے۔ اللہ کے ساتھ موافقت ہو جاتی ہے۔ نیز اس کے فرشتوں کے ساتھ بھی موافقت ہو جاتی ہے:

ارشاد باری تعالیٰ ہے:

إِنَّ اللَّهَ وَمَلَائِكَتَهُ يُصَلُّونَ عَلَى النَّبِيِّ يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا صَلُّوا عَلَيْهِ وَسَلِّمُوا تَسْلِيمًا ٥٦ ... سورة الاحزاب

"اللہ اور اس کے فرشتے پیغمبر پر درود بھیجتے ہیں۔ مومنو! تم بھی پیغمبر پر درود اور سلام بھیجا کرو۔"

درود شریف پڑھنے سے بے حد اجر و ثواب ملتا ہے دعا کی قبولیت کی امید ہو جاتی ہے درود شریف پڑھنے سے برکت حاصل ہوتی ہے اور نبی کریم ﷺ کی محبت میں دوام اضافہ اور ترقی ہو جاتی ہے۔ درود شریف پڑھنے سے بندے کو ہدایت اور اس کے دل کو زندگی نصیب ہوتی ہے جو انسان بکثرت درود شریف پڑھے گا۔ اور آپ ﷺ کا کثرت سے ذکر کرے گا اس کے دل میں نبی کریم ﷺ کی محبت کو غلبہ حاصل ہو جائے گا۔ حتیٰ کہ اس کے دل میں آپ ﷺ کے ارشادات کے بارے میں کوئی تعارض اور آپ کے لئے ہوئے

دین و شریعت کے بارے میں کوئی شک باقی نہ رہے گا۔

بہت سی احادیث مبارکہ سے یہ ثابت ہے۔ کہ رسول اللہ ﷺ نے درود شریف پڑھنے کی بہت ترغیب دلائی ہے۔ چنانچہ ابو ہریرہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے روایت ہے۔ کہ رسول اللہ ﷺ نے فرمایا:

من صلی علی واعدہ صلی اللہ علیہ عشاء (صحیح مسلم)

جو شخص مجھ پر ایک مرتبہ درود پڑھے گا اللہ تعالیٰ اس پر دس رحمتیں نازل فرمائے گا۔"

حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ ہی سے روایت ہے کہ رسول اللہ ﷺ نے فرمایا:

لا تتعدوا قبري عيد اولاءي يوم تقوم قورا وصلو علی فان تسليكم يعني ابن کتم (سنن ابی داؤد و مستدرک)

"میرے قبر کو عید اور اپنے گھروں کو قبر میں نہ بنانا اور مجھ پر درود پڑھنے رہنا تم جہاں کہیں بھی ہو گے تمہارا سلام مجھ پر پہنچ جائے گا۔"

نیز آپ نے فرمایا:

رحم انفت زکرت عندہ فلم یصل علی (جامع ترمذی)

"اس شخص کی ناک خاک آلود ہو جس کے پاس میرا ذکر ہو اور وہ مجھ پر درود نہ پڑھے۔"

شریعت کا حکم ہے کہ نبی ﷺ پر تشہد میں خطبوں میں دعاؤں میں استغفار میں اذان کے بعد مسجد میں داخل ہوتے وقت مسجد سے نکلنے وقت آپ کے ذکر خیر کے وقت اور دیگر مواقع پر درود شریف پڑھا جائے جب کسی کتاب تصنیف رسالہ یا مقالہ میں آپ ﷺ کا اسم گرامی آئے تو اس کے ساتھ درود شریف لکھنے کی بے حد تاکید ہے۔ جیسا کہ سابقہ دلائل سے ثابت ہوتا ہے۔ اور پھر درود شریف کے الفاظ پورے لکھنے چاہیں۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ نے جو ہمیں درود پڑھنے کا حکم دیا ہے۔ تو اس سے مراد مکمل درود ہے۔ قارئین کو بھی چاہیے کہ وہ جب بھی آپ ﷺ کا کسی کتاب یا رسالہ میں اسم پاک پڑھیں تو درود شریف بھی پڑھیں درود شریف لکھتے ہوئے صلاۃ و سلام کے مکمل الفاظ لکھنے چاہیں۔ اور صرف کلمہ (ص) یا (صلم) یا اس طرح کے دیگر رموز پر اکتفاء نہیں کرنا چاہیے جیسا کہ بعض اہل قلم اور مصنفین کی یہ عادت ہے کیونکہ اس طرح اللہ تعالیٰ کے ارشاد (صلو علیہ وسلموا تسلیما) کی مخالفت لازم آئے گی۔ (ص) یا (صلم) لکھنے سے مقصود حاصل نہ ہوگا اور صلاۃ و سلام کے مکمل الفاظ یعنی صلی اللہ علیہ وسلم لکھنے میں جو افضلیت ہے وہ بھی ختم ہو جائے گی۔ مرموز انداز میں درود لکھنے کو بسا اوقات قارئین سمجھ نہیں سکتے۔ اسی لئے اہل علم نے اسے مکروہ قرار دیا اور اس سے اجتناب کی تلقین کی ہے۔

حافظ ابن الصلاح رحمۃ اللہ علیہ نے اپنی کتاب "علوم الحدیث" جو مقدمہ بن الصلاح کے نام سے معروف ہے کے نوع نمبر 25 میں جو کتابت حدیث اور کیفیت ضبط کتابت کے بارے میں ہے لکھا ہے کہ:

"رسول اللہ ﷺ کے ذکر خیر کے موقع پر آپ کی ذات گرامی پر نہایت التزام کے ساتھ درود شریف لکھا جائے اور آپ ﷺ کے اسم گرامی کے بار بار آنے کی وجہ سے بار بار درود شریف لکھنے سے اکتانا نہیں چاہیے یہ ایک بہت بڑا فائدہ ہے۔ جسے حدیث کے طالب علم اور لکھنے والے فوراً حاصل کر لیتے ہیں۔ جو شخص درود شریف لکھنے میں غفلت کرے گا وہ ایک عظیم ترین سعادت سے محروم ہو جائے گا۔ کثرت سے درود شریف لکھنے والوں کے لئے ہم نے بڑے لچھے لچھے خواب دیکھے ہیں۔ آدمی جب درود شریف کے الفاظ لکھتا ہے تو یہ ایک دعاء ہے جسے وہ کتاب یا رسالہ میں ثبت کر رہا ہوتا ہے یہ کلام نہیں جسے وہ روایت کر رہا ہو لہذا اگر اصل کتاب میں جس سے وہ نقل کر رہا ہو درود شریف کے الفاظ مکمل نہ بھی لکھے ہوں تو اسے چاہیے کہ ان پر اکتفاء نہ کرے بلکہ درود شریف کے الفاظ مکمل لکھے۔"

